

BUDAPEST FŐVÁROS XV. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT
GYURKOVICS MIKLÓS KÉPVISELŐ
FIDESZ-KDNP FRAKCIÓ



Ikt. sz.: 96 - 246 /2018.
Az ülés száma: 95 - 17 /2018.
Az ülés időpontja: 2018. december 11.

Jóváhagyott előterjesztés

2018 DEC 4.

Átvette:.....

ELŐTERJESZTÉS
a rákospalotai országzászló újbóli felállításáról

Tisztelt Képviselő-testület!

A Nemzeti Összetartozás melletti tanúságtételről szóló 2010. évi XLV. törvényt 2010. május 31-én fogadta el a magyar Országgyűlés. Ennek 1. §-ában a következő áll: „A Magyar Köztársaság Országgyűlése tisztelettel adózik mindazon emberek, közösségek és azok vezetői, illetve az ő emlékük előtt, akik 1920. június 4., a magyar nemzet külső hatalmak által előidézett igazságtalan és méltánytalan szétszaggatása után áldozatvállalásukkal és teljesítményükkel lehetővé tették, hogy e tragédiát követően a magyarság mind szellemi mind gazdasági értelemben képes volt újra megerősödni, s képes volt túlélni az ezt követő újabb történelmi tragédiákat is.”

A törvény indoklásában a következő áll: „Az 1920. június 4-én aláírt trianoni békediktátum kitörölhetetlen, máig feldolgozatlan nyomot hagyott Közép-Európa nemzeteinek tudatában, generációk óta a régió történelmének és politikai eseményeinek közvetlen vagy közvetett befolyásolója. Közép-Európa államai és nemzetei a döntés rájuk vonatkozó következményeinek megfelelően eltérő módon viszonyulnak a szerződéshez. Egyes nemzetek önazonosságuk megteremtése és kiteljesítése szempontjából meghatározó és előremutató eseménynek tekintik, ám a magyarság számára Trianon a XX. század legnagyobb tragédiája. A nemzeti emlékezés, a Kárpát-medence népei közös jövőjének elősegítése és az európai értékek érvényesülése azt a feladatot rója ránk, hogy segítsük Trianon döntéseinek megértését és feldolgozását. Ugyanakkor lehetőséget ad arra is, hogy megbizonyítsuk: a nyelvéből és kultúrájából erőt merítő magyarság e történelmi tragédia után képes a nemzeti megújulásra, az előtte álló történelmi feladatok megoldására.”

Urmánczy Nándor, testvérvárosunk, Maroshévíz egykori birtokosa kezdeményezte a két világháború között Csonka-Magyarországon az ún. ereklyés országzászló mozgalmát, amelynek az alapvető célja egybevágott a Nemzeti Összetartozás melletti tanúságtételről szóló törvény kifejezett céljával: azaz a nemzeti összetartozás erősítésével, a nemzeti megújulás korabeli szolgálatával. Ebben a programban a XV. kerület két korabeli települése: Pestújhely és Rákospalota is részt vett.

Pestújhelyen a mai Pestújhelyi téren álló országzászlót 1934-ben állították, 1948-ban az akkori hatalom igyekezett ebbéli tartalmában kiüresíteni, ezért centenáriumi emlékművé alakították „Ifjúságunk emlékére (sic!) 1848-1948” felirattal. 2012-ben került sor országzászlóként történő helyreállítására és felújítására, azóta lobog a zászlótartó rúdon az ún. angyalos-nagy címeres nemzeti trikolór.

Rákospalotán 1933-ban állították fel a mellékelt képen is látható országzászlót a mai Hubay téren, a Városháza közelében. Ennek jelentőségéről korabeli Filmhíradó is tanúskodik. Jól látható, hogy ezen az ünnepi eseményen Rákospalota népe teljes egyetértésben vett részt. Az emlékművet „forgalomszervezési okokból” 1945 után eltávolították.



A trianoni nemzeti tragédia 100. évfordulójára időszerűnek tekintjük az egykori rákospalotai országzászló ismételt felállítását. Számos rákospalotai lokálpatrióta közösség egyetért ezzel a kezdeményezéssel és támogatja az emlékmű ismételt, korhű módon kivitelezett felállítását. Ezzel nemcsak a hajdani rákospalotaiak nemzeti érzelmei előtt tisztelgünk, hanem a mai nemzetpolitika alapvető céljait is szolgáljuk, azaz a mai nemzedékek nemzeti érzelmeit is erősíteni kívánjuk.

Az emlékmű újbóli felállításának költsége – tervezéssel, az emlékmű építésével együtt – legfeljebb nettó 20 milliós keretösszegre becsülhető.

Kérem az előterjesztés sürgősséggel történő megtárgyalását, tekintettel arra, hogy folyamatban van a jövő évi költségvetésnek a tervezése és az esetlegesen elfogadott határozati javaslatok ezt befolyásolják.



Budapest, 2018. december 4.

Gyurkovics Miklós
Gyurkovics Miklós
képviselő

1. Bizottságok: ESzB JÜB KÉB KKB PTB VKB

Képviselői Csoportnak
leadva:
2018 DEC 4
Átvette: 

felülvizsgálatra érkezett:.....

2018 DEC 04.hó-n
 

Határozati javaslatok:

A Képviselő-testület úgy dönt, hogy

1. a rákospalotai Hubay téren 1933-ban felállított országzászlót korhűen, újból felállítja.

Felelős: polgármester

Határidő: 2018. december 11. (döntésre)
2020. június 4. (országzászló felállítására)

2. felkéri a polgármestert, hogy az országzászló újbóli felállításának költségét, 20.000.000 Ft + ÁFA forintot terveztesse be az Önkormányzat 2019. évi költségvetésébe.

Felelős: polgármester

Határidő: 2018. december 11. (döntésre)
Önkormányzat 2019. évi költségvetés elfogadása (pénzügyi fedezet biztosítására)

A 1. határozati javaslat elfogadásához egyszerű, a 2. határozati javaslat elfogadásához minősített szavazattöbbség szükséges.

Jogszabályi hivatkozások:

- Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 32.§ (2) bek., a) pont

Handwritten signature and date: 2018. 11. 04